T72.

Az 6ra ingédja kisméretli teherbol és konnyli sargaréz huzalbodl van.
Az 6ra 0 °C homérsékleten pontosan jar, 20 °C-on naponta 16 s-t
késik. Mennyi a sargaréz linearis hétagulasi egytitthatdja?

Megoldas

A feladat szovege szerint a teher kisméretii, tehat pontszeriinek te-
kinthet6, a kotél pedig konnyti, miszerint a tomege elhanyagolhato.
Ebbdl arra kévetkeztethetiink, hogy a feladatban matematikai inga
szerepel, melynek lengéside:

T = 275\/z
g
ahol [ az inga hossza.

A hoémérséklet-valtozas hatasara [ hossza meg fog valtozni. Ha ma-
gasabb lesz a homérséklet, akkor a linearis hotagulas torvénye szerint
hossza noni fog:

I =1,(1+a-Ar)
Ha [ értéke n6, akkor T értéke is noni fog, emiatt fog néni az inga
lengésideje.

A képletben At a hémérsékletvaltozast jeloli, ami a feladatban
At =20°C-0°C =20°C, a pedig a feladatban keresendd hétagulasi
egyiitthato.

Mivel az inga egyenletes litemben leng, az egynapi lengésido egye-
nesen aranyos lesz a periodusidével, tehat:

Tl nap 5
T2 nap T2

Egy nap 24 - 60 - 60 = 86400 s, ezért:

T, 86400 _ 5400

T, 86416 5401

Behelyettesitve pedig:
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20a =3,7-107*
a=1 85.10—5i
=1, °C

A huzal linearis hétdagulasi egytitthatéja o = 1,85 - 10‘5%.



